
گفت و گو

ساختمان های زیادی در جنگ دو هفته اخیر و همچنین 
جنگ ۱۲روزه آسیب دیده  یا به طور کامل خراب شده 
است، این ساختمان ها شامل واحدهای مسکونی 
و ساختمان های مهم عمومی مانند بیمارستان ها،‌ 
مدارس و ساختمان های انتظامی است. علاوه بر این 
دو جنگ، در جنگ تحمیلی ۸ ساله نیز ساختمان ها از 
موشک و بمب دشمن در امان نبود، ساخت یا بازسازی 
و تعمیرات ساختمان ها بعد از جنگ، متولی مشخصی 
ندارد و به همین دلیل، بازسازی طولانی می شود. در 
جنگ ۱۲روزه ابتدا قرار بود بنیاد مسکن مسئولیت 
بازسازی را برعهده داشته باشد، اما این مسئولیت بعد از 
تصمیم گیری اولیه به شهرداری سپرده شد. بعد از جنگ 
تحمیلی ۸ ساله بنیاد مسکن، جهاد سازندگی و نهادهای 
دیگر مسئولیت بازسازی را بر عهده داشتند. علی نوذرپور،‌ 
معاون وزیر راه و شهرسازی و مدیرعامل سازمان مجری 
ساختمان‌ها  و تأسیسات دولتی در گفت و گو با »ایران« 
از لزوم تدوین قوانین و دستورالعمل های مشخص، برای 
بازسازی ساختمان های آسیب دیده از جنگ تأکید می 
کند و معتقد است، باید منابع بازسازی نیز در برنامه های 
بالادستی تعیین شود. وی در ادامه در پاسخ به سوالات، 

این موضوع را تبیین کرد.

بازسازی ساختمان های آسیب دیده در جنگ 
بویژه ساختمان های مهم خدمت رسان، چه 

دستورالعملی دارد؟ بازسازی یا تعمیرات حین 
جنگ ممکن است یا باید بعد از جنگ اقدام شود؟

اهمیت ساختمان آسیب دیده، بازسازی آن در حین 
جنگ یا بعد از آن را ضروری می کند. پر واضح است  که 
نوع ساختمان هایی که مورد آسیب واقع شدند، متفاوت 
است و ضرورت عملکردها ایجاب می کند که برخی از این 
ساختمان ها با توجه به شدت آسیبی که دیدند و نوع 
خدمتی که ارائه می دهند مثل ساختمان های درمانی، 
بلافاصله و تا جایی که امکان دارد آماده و به چرخه 
 خدمت برگردانده شوند. بعضی از ساختمان ها نیز مانند
ساختمان های نظامی، امنیتی و... متناسب با نوع 
عملکرد، قطعاً نیاز به برنامه ریزی خاص دارد و خیلی هم 
ضرورتی ندارد در حین جنگ که آسیب پذیری دوباره دارد، 
بازسازی شود. بنابراین با توجه به عملکرد ساختمان و 
توقعی که از کارکرد ساختمان می رود، اولویت بازسازی 
مشخص می شود. ساختمان هایی که بعضی از خدمات 
عمومی را دارا هستند باید بلافاصله چه در حین جنگ 
و چه بعد از جنگ، در اولین فرصت به چرخه خدمت 
بازگردند، بعضی از ساختمان ها هم با توجه به ضروریات 
و اهمیتی که دارند به لحاظ مباحث نظامی و امنیتی در 
یک برنامه ریزی و مطالعه دقیق تر، بعد از جنگ باید 

بازسازی شود.

تجربه ما به عنوان کشوری که جنگ تحمیلی و 
 جنگ ۱۲روزه را پشت سر گذاشته در بازسازی

ساختمان ها، چگونه به کار می آید؟ آیا می توان از 
این تجربه استفاده کرد یا تغییر شرایط، به ناچار 

روند بازسازی را تغییر داده است؟
در رابطه با دستورالعمل، صنعت ساختمان در کشور ما 
تابع دو نظام است، یکی نظام فنی - اجرایی که ساختمان 
های دولتی و اداری و عمومی، معمولاً از این نظام استفاده 
می کنند و بخشی هم نظام فنی مهندسی که سازمان نظام 
مهندسی کشور درواقع متولی آن است،  البته قوانین به 
لحاظ ضوابط ساخت و ساز، شامل هر دو بخش می شود 
اما دستورالعمل خاصی که مختص  شرایط جنگی باشد، 
در قوانین و مقررات ساخت و ساز پرداخته نشده است، 
همینطور در خصوص آسیب های جنگ و مسأله بازسازی، 

منابعی در بودجه ها تخصیص داده نمی شود.

ع وقت به چه منابع، روند و  برای بازسازی در اسر
دستورالعمل هایی نیاز است؟

ما قانون مدیریت بحران را داریم اما خیلی واضح، قانونی 
که مشخصاً در رابطه با شرایط جنگی باشد، نداریم . 
ضرورت دارد در آینده، این خلأ جبران شود و دستورالعمل 
و منابعی مشخصاً برای این موارد، در نظر گرفته شود. 
منابع بازسازی، از محل قانون مدیریت بحران یا منابعی 
که برای حوادث غیرمترقبه و حوادث طبیعی دیده شده 
تأمین می شود اما ضرورت دارد که دولت و مجلس برنامه 
ریزی کنند و قوانین مجزا برای بازسازی بعد از جنگ تدوین 
کنند، همچنین منابع هم برای آن پیش بینی شود تا برای 

بازسازی موانع و مشکلات کمتر باشد.

کشورهای دیگر در این شرایط چه راهکارهایی ارائه 
می دهند؟

کشورهای مختلف با توجه به شرایط کشورها، شرایط 
فرهنگی، اجتماعی و قوانین حاکم بر جوامع، قوانین 
خاص خود را دارند و قطعاً از هر تجربه ای در هر کجای دنیا 

می شود برای بازسازی استفاده کرد. 

آماری از آسیب ساختمان ها در جنگ اخیر تا کنون 
در دسترس است؟

در رابطه با آمار، با توجه به اینکه در حال جنگ هستیم 
اینکه آمار دقیقی در دسترس باشد، وجود ندارد و با توجه 
به شرایط امنیتی، در بخش هایی نباید آمار خاصی داده 
شود. آمارهایی از آسیب به مراکز عمومی و ساختمان ها 
احصاء شده است. با توجه به اینکه همچنان در حال جنگ 
هستیم و جنگ متوقف نشده است، آمار خرابی ساختمان 
ها تکمیل نیست. ان شاءالله این جنگ با پیروزی امت 
اسلام و دلیرمردان ایران اسلامی تمام شود، آمارها تطبیق 

داده و بازسازی ها شروع شود.

الزامات بازسازی ساختمان های 
آسیب دیده در جنگ

مدیرعامل سازمان مجری ساختمان‌ها و 
تأسیسات دولتی در گفت و گو با »ایران« 

تشریح کرد

به گفته 
شورای 

تأمین دام، 
هم‌اکنون 

بیش از چهار 
و نیم میلیون 

رأس دام 
سبک و ۲۷۵ 

هزار رأس دام 
سنگین آماده 

کشتار در 
سراسر کشور 

وجود دارد که 
چندین برابر 
نیاز ماه‌های 

پرمصرفی 
مانند رمضان 

و عید 
محسوب 

می‌شود

خرید و 
فروش در 

سطح پایینی 
انجام می‌شود 

و عمدتاً 
افرادی که به 
هر دلیل نیاز 
به نقدینگی 

دارند، اقدام 
به فروش 

دارایی‌های 
طلایی خود 

می‌کنند

مازاد عرضه، بازار را از نوسانات مصون نگه داشت

ثبات قیمت گوشت قرمز در شرایط ویژه

 ‌ 
همزمان با پایان یافتن هفته دوم 
جنگ  و  منطقه  در  ها  درگیری 
تحمیلی رمضان، بازار گوشت قرمز 
نه‌تنها با ثبات کامل همراه شده، 
بلکه مسئولان از فراوانی بی‌سابقه 
دام سبک و سنگین در کشور خبر 
می‌دهند. به گفته شورای تأمین دام، 
هم‌اکنون بیش از چهار و نیم میلیون 
رأس دام سبک و ۲۷۵ هزار رأس 

دام سنگین آماده کشتار در سراسر 
کشور وجود دارد که چندین برابر نیاز 
ماه‌های پرمصرفی مانند رمضان و 
عید محسوب می‌شود. فعالان این 
حوزه تأکید دارند که با تداوم تولید 
و مدیریت صحیح نهاده‌ها، نه‌تنها 
کمبودی در تأمین گوشت قرمز وجود 
ندارد، بلکه افزایش عرضه، ثبات 

قیمت‌ها را نیز تضمین کرده است.
منصور پوریان، رئیس شورای تأمین 
دام کشور، در گفت‌وگو با خبرنگار 
»ایران«، با اشاره به وضعیت مطلوب 
بازار دام، اظهار داشت: »مردم هیچ 
نگرانی در خصوص گوشت قرمز 
نداشته باشند؛ زیرا به میزان کافی و 
حتی بیشتر از نیاز، دام سبک و سنگین 

با کیفیت بالا در کشور موجود است. 
در حال حاضر، میزان دام نر سبک 
آماده کشتار چهار و نیم میلیون رأس 
و گوساله )دام سنگین( ۲۷۵ هزار 
رأس است. این در حالی است که نیاز 
ماهانه ما در ماه‌های پرمصرفی مانند 
رمضان و عید، برای دام سبک ۷۰۰ هزار 
رأس و برای دام سنگین ۵۰ هزار رأس 
است. علاوه بر این، دام‌هایی مانند بز، 
قوچ و میش نیز می‌توانند به این آمار 

اضافه شوند و ذخایر را تکمیل کنند.«
وی تهران را پرمصرف‌ترین استان 
دانست و افزود: »بیشترین عرضه 
دام به دلیل تقاضای بالا، به پایتخت 
اختصاص دارد. با شروع جنگ و 
تغییر الگوی سفرها، عرضه دام در 

 ‌ 
تحولات اخیر تأثیر مستقیمی بر بازار 
طلا گذاشته و قیمت این فلز گران‌بها 
را وارد مسیر نزولی کرده است. در 
چنین شرایطی، تحلیلگران اقتصادی 
توصیه می‌کنند سرمایه‌گذاران با 
احتیاط بیشتری عمل کرده و از انجام 

معاملات عجولانه پرهیز کنند.
طی روزهای گذشته، بازار طا 
نوسانات قابل توجهی را تجربه 

کرده و پیش‌بینی روند آتی آن دشوار 
شده است؛ چرا که در مقطع کنونی، 
بیش از آنکه متغیرهای اقتصادی 
تعیین‌کننده باشند، پارامترهای 
غیراقتصادی بر رفتار بازار اثر 
می‌گذارند. از سوی دیگر، کاهش نرخ 
دلار در هفته گذشته نیز یکی از عوامل 
افت قیمت طلا در بازار داخلی بوده 
است. بر همین اساس، کارشناسان 
معتقدند تا زمان ایجاد ثبات بیشتر، 
خرید و فروش طلا می‌تواند با ریسک 

همراه باشد.

افت قیمت داخلی در برابر رشد 
جهانی

نادر بذر‌افشان، رئیس اتحادیه 

سازندگان و فروشندگان طلا و جواهر، 
نقره و سکه، در گفت‌وگو با خبرنگار 
»ایران« اظهار کرد:» قیمت طلا در 
بازار داخلی طی یک هفته گذشته با 
کاهش مواجه شده، در حالی که در 
همین بازه زمانی، بهای طلای جهانی 

حدود ۷۶ دلار افزایش یافته است.«
به گفته او، بررسی‌ها نشان می‌دهد 
کاهش قیمت طلا در بازار ایران بیش 
از هر چیز ناشی از کاهش تقاضا و افت 
حجم معاملات، کاهش حدود ۱۲ هزار 
خ ارز و شرایط منطقه‌ای  تومانی نر

است.
وی با اشاره به کاهش نرخ ارز گفت: 
»قیمت دلار نیز طی یک هفته گذشته 
از حدود ۱۶۵ هزار تومان به ۱۵۴ هزار 

گزارش

حدیث حدادی
گروه اقتصادی

بازار

گروه اقتصادی
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برخی استان‌ها کاهش یافته و در 
مناطقی که مسافرپذیر بوده‌اند، مانند 
استان‌های شمالی و گردشگرپذیر، 
افزایش داشته است. این تغییرات 
طبیعی است و خللی در تأمین کل 
کشور ایجاد نمی‌کند.« پوریان در مورد 
قیمت‌ها نیز گفت: »در شرایط فعلی 
قیمت‌ها تغییری نکرده و پیش‌بینی 
می‌شود در روزهای آینده با افزایش 
کشتار، عرضه محصولات دامی به بازار 
روند صعودی پیدا کند و قیمت‌ها حتی 

تعدیل بیشتری داشته باشند.«
جواد ابراهیمی، رئیس اتحادیه 
دامداران ایران، نیز با تأکید بر نبود 
کمبود در حوزه دام سبک و سنگین، 
یکی از چالش‌های اساسی را تأمین 
نهاده‌های دامی دانست و تصریح کرد: 
»با وجود حملات دشمن و شرایط 
جنگی، در حوزه دام مشکلی نداریم، 
اما باید شرایط برای تغذیه دام‌ها فراهم 
شود تا دامی تلف نشود. دولت باید در 
این شرایط ویژه، تصمیمات اضطراری و 
سریع اتخاذ کند. بخشی از نهاده‌های 
دامی ما در بنادر و انبارها معطل مانده 
که باید سریعاً ترخیص شوند تا در 
هفته‌های آینده با کمبود خوراک دام 
مواجه نشویم. انتقال این نهاده‌ها به 
مناطق امن نیز ضروری است تا از خطر 

حملات احتمالی در امان باشند.«
وی در ادامه به کاهش قیمت دام 
سنگین اشاره کرد و افزود: »قیمت 
دام سنگین که پیش از جنگ تا 
کیلویی ۷۰۰ هزار تومان هم رسیده 
بود، اکنون با کاهش قابل توجه به 
کیلویی ۵۰۰ تا ۵۵۰ هزار تومان رسیده 
است. این کاهش قیمت نشان‌دهنده 
فراوانی دام و عدم کمبود در بازار 
است. بنابراین تأمین دام مورد نیاز 

کشور با مشکل مواجه نیست، به 
شرط آنکه نهاده‌های دامی با همکاری 
نهادهای دولتی به موقع ترخیص و 

توزیع شوند.«
افشین صدر دادرس، مدیرعامل 
اتحادیه مرکزی تعاونی‌های کشاورزی 
دام سبک، نیز با اشاره به تداوم تولید 
دام سبک در کشور گفت: »دام به 
عنوان یک موجود زنده، تولیدش 
هیچ‌گاه متوقف نمی‌شود و برخلاف 
برخی کالاها که ممکن است تحت 
تأثیر تعطیلی‌ها قرار گیرند، تولید دام 
در کشور ما به صورت مداوم و بدون 
وقفه ادامه دارد. در شرایط جنگی 
نیز تولید گوشت قرمز از دام سبک 
نه‌تنها متوقف نشده، بلکه با همان 
روال عادی ادامه دارد و دام‌ها از طریق 
میادین دام، کشتارگاه‌ها و دامداری‌ها 

کشتار و بسته‌بندی می‌شوند.«
وی با اشاره به بهبود شرایط نهاده‌ها 
و مراتع افزود: »در روزهای نخست 
با مشکلاتی در تأمین نهاده مواجه 
بودیم که تا حدودی برطرف شده 
است. از سوی دیگر، بارش‌های اخیر 
و شرایط آب و هوایی مناسب باعث 
شده مراتع بسیاری از مناطق برای 
چرای دام مناسب شوند و پیش‌بینی 
می‌شود دام‌ها تا پاییز بتوانند از مراتع 
تغذیه کنند که این موضوع نیاز به 
نهاده‌های دستی را به میزان قابل 
توجهی کاهش می‌دهد و فشار را از 

روی بازار نهاده برمی‌دارد.«
صدر دادرس در مورد قیمت دام سبک 
نیز گفت: »در حال حاضر هر کیلو 
بره نر حدود ۵۰۰ هزار تومان معامله 
می‌شود، در حالی که ۲۰ روز پیش 
همین دام با قیمت کیلویی ۶۳۰ هزار 
تومان خرید و فروش می‌شد. این 

کاهش ۱۳۰ هزار تومانی نشان‌دهنده 
وفور دام و کاهش تقاضا در شرایط 
فعلی است.« وی در پایان به مردم 
توصیه کرد: »در حال حاضر سه مرکز 
عرضه دام زنده سبک فعال است و 
مردم می‌توانند دام مورد نیاز خود 
را تهیه و با نظارت دامپزشک حاضر 
در محل، کشتار و قطعه‌قطعه کنند. 
این مراکز با رعایت کامل مسائل 
بهداشتی و نظارت دامپزشکی فعالیت 

می‌کنند.«
بررسی آمار و اظهارات مسئولان 
و فعالان صنفی نشان می‌دهد که 
بازار گوشت قرمز کشور در شرایط 
ویژه کنونی، نه‌تنها با کمبود مواجه 
نیست، بلکه با مازاد عرضه دام سبک 
و سنگین همراه است. کاهش قیمت 
۱۳۰ هزار تومانی دام سبک در ۲۰ روز 
اخیر و افت ۱۵۰ تا ۲۰۰ هزار تومانی 
قیمت دام سنگین، گواهی روشن 
بر ثبات و وفور عرضه است. با این 
حال، تأمین به‌موقع نهاده‌های دامی 
و ترخیص سریع آنها از بنادر و انبارها، 
به‌ویژه در شرایط جنگی، یک ضرورت 
حیاتی است تا زنجیره تولید دام بدون 

اختلال ادامه یابد.
استفاده از مراتع غنی شده با 
بارش‌های اخیر نیز می‌تواند در 
ماه‌های آینده نیاز به نهاده‌های 
وارداتی را کاهش دهد. در مجموع، 
اگر دولت با تصمیمات اضطراری و 
هماهنگی نهادهای مربوط، مسیر 
ترخیص و انتقال نهاده‌ها را هموار 
کند، نه‌تنها ثبات فعلی بازار حفظ 
می‌شود، بلکه می‌توان انتظار داشت 
قیمت‌ها باز هم کاهش یافته و آرامش 
خاطر مردم در تأمین گوشت قرمز 

تداوم یابد.

تومان کاهش یافته که همین موضوع 
یکی از عوامل اصلی افت قیمت طلا 

در بازار داخلی محسوب می‌شود.«

سکه هم عقب نشست؛ بازار 
نیمه‌فعال است

رئیس اتحادیه طلا و جواهر با اشاره 
به همسویی قیمت طلا و سکه 
خاطرنشان کرد:» قیمت سکه طلا 
نیز در این مدت حدود ۱۷ میلیون 
تومان کاهش داشته است. به گفته 
او، نیمه‌تعطیل بودن بازار یکی دیگر 

از دلایل کاهش قیمت‌هاست.«
بذر‌افشان توضیح داد:» در حال 
حاضر بازار به‌طور کامل تعطیل 
نیست، اما تعداد فعالان صنفی 
محدود است. از همین رو، خرید و 
فروش در سطح پایینی انجام می‌شود 
و عمدتاً افرادی که به هر دلیل نیاز 
به نقدینگی دارند، اقدام به فروش 

دارایی‌های طلایی خود می‌کنند.«
وی با اشاره به تجربه بازار در جریان 
جنگ ۱۲ روزه گذشته گفت: »مردم 
در چنین شرایطی ترجیح می‌دهند 
وارد معامات نشوند. توصیه من 
نیز این است که شرایط فعلی برای 
معامله مناسب نیست؛ چه قیمت‌ها 
افزایشی باشد و چه کاهشی. بهتر 
است معاملات به زمانی موکول شود 
که بازار به‌صورت رسمی فعال و از 
ثبات نسبی برخوردار باشد تا افراد 

متضرر نشوند.«
بذر‌افشان تأکید کرد: »طلا و سکه 
جزو کالاهای مصرفی و اساسی 
نیستند و خرید و فروش آنها را 
می‌توان به زمان‌های مناسب‌تر 
موکول کرد. متقاضیان نیز برای 

لحظه‌ای  قیمت‌های  از  اطاع 
می‌توانند به سایت اتحادیه مراجعه 

کنند.«
وی افزود:» یکی از دلایل کاهش 
حضور فعالان صنف در بازار این است 
که بر اساس سیاست‌های صنفی، 
فعالیت بازار باید در شرایط امنیت 
کامل انجام شود تا در صورت بروز 
حادثه، مشکلی برای کسبه ایجاد 

نشود.«

ریسک بالای سرمایه‌گذاری 
در طلا

در ادامه، علی مروی، کارشناس 
اقتصادی، نیز در گفت‌وگو با خبرنگار 
»ایران« به نوسانات بازار جهانی طلا 
اشاره کرد و گفت:» بازار جهانی طلا 
به دلیل تحولات منطقه‌ای دچار 
نوسانات قابل پیش‌بینی شده است. 
انتظار می‌رفت با افزایش تنش‌ها در 
خاورمیانه، دارایی‌هایی مانند رمزارزها 
تضعیف شوند و در مقابل، دارایی‌های 
حقیقی مانند طلا و نفت جذاب‌تر 
شوند؛ هرچند شدت افزایش قیمت 
طلا کمتر از برخی پیش‌بینی‌ها بوده 

است.«
به گفته او، علت این موضوع حرکت 
محتاطانه بازار جهانی طلاست؛ چرا 
که طولانی شدن جنگ همچنان یک 
سناریوی محتمل تلقی می‌شود و 
همین امر موجب شده قیمت‌ها با 

شیب ملایم‌تری افزایش یابد.
مروی درباره بازار داخلی طلا اظهار 
کرد: »از ابتدای آغاز جنگ، نوسانات 
ارزی با سیاست‌های ارزی دولت تا حد 
زیادی کنترل شده و نرخ ارز در مسیر 
ثبات قرار گرفته است. در نتیجه، 

قیمت طا نیز در یک کانال قیمتی 
مشخص نوسان می‌کند.«

توصیه کارشناسی: ورود نکنید
این کارشناس اقتصادی در پاسخ به 
این پرسش که آیا در شرایط فعلی 
سرمایه‌گذاری در طلا سودآور است 
یا خیر، تأکید کرد:» ریسک‌های 
غیراقتصادی ناشی از جنگ هنوز 
نیست.  دقیق  محاسبه  قابل 
اگر جنگ طولانی شود و کشور 
بتواند ذخایر خود را حفظ کند، 
سرمایه‌گذاری در طلا لزوماً سودآور 

نخواهد بود. «
مروی تصریح کرد:» در شرایط فعلی 
به هیچ‌وجه توصیه نمی‌کنم مردم 
سرمایه‌های خود را وارد بازار طلا 
کنند. با وجود ثبات نسبی اخیر، 
ریسک‌های بیرونی همچنان بسیار 
بالاست و تنها افرادی که توان پذیرش 
ریسک‌های بالا را دارند، می‌توانند 

وارد این بازار شوند.«
وی  گفت: »حجم خرید و فروش 
طلا در بازار به‌شدت کاهش یافته و 
حتی فروشندگان آنلاین نیز با افت 
قابل توجه معاملات مواجه هستند. 
به گفته او، در شرایط کنونی بیش 
از عوامل اقتصادی، مولفه‌های 
غیراقتصادی و جنگی مسیر بازار طلا 

را تعیین می‌کنند.«
طی روزهای گذشته، بازار طا 
نوسانات قابل توجهی را تجربه کرده 
و پیش‌بینی روند آتی آن دشوار شده 
است. بر همین اساس، کارشناسان 
معتقدند تا زمان ایجاد ثبات بیشتر، 
خرید و فروش طلا می‌تواند با ریسک 

همراه باشد.

گروه اقتصادی/ داوود دانش‌جعفری، 
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
با اشاره به اثر جنگ اخیر در خلیج 
فارس بر افزایش قیمت جهانی نفت، 
پاسخ داد: »اتفاقاتی که در چند روز اخیر 
افتاده، اگر کنار هم گذاشته شوند، شاید 
بتوان تحلیلی در مورد افزایش قیمت 
جهانی نفت و موضوع‌های مرتبط با آن 

ارائه کرد.«
وی افزود: »اولین نکته این است که 
مدیرعامل صندوق بین‌المللی پول 
اخیراً اعام کرده هر ۱۰ درصد افزایش 
قیمت نفت، تورم جهانی را به میزان ۰.۴ 
واحد درصد افزایش می‌دهد. یعنی در 
واقع قیمت جهانی نفت یک اثر حراج 
بین‌المللی دارد و یکی از دغدغه‌های 
اصلی خیلی از کشورهاست. سایمون 

جانسون برنده جایزه نوبل ۲۰۲۴ نیز 
در مصاحبه‌ای گفته بود اگر تنگه هرمز 
باز نشود، جهان شاهد افزایش مستمر 

قیمت جهانی نفت خواهد بود.«  
به گزارش ایرنا، او تصریح کرد: »افزایش 
قیمت جهانی نفت یعنی افزایش 
قیمت بنزین و سوخت، و این هزینه 
را مردم پرداخت می‌کنند. مثلاً دیروز 
خبری داشتیم که در انگلستان، قیمت 
نفت گرمایشی در روستاها به‌شدت 
افزایش پیدا کرده است. این‌ها اثرات 
مستقیم برای مصرف‌کنندگان خود در 
اروپا، امریکا و به طور کلی کشورهای 
مصرف‌کننده نفت در جهان به همراه 

دارد.«
ح کرد: »به  وزیر اقتصاد دولت نهم مطر
نظر من، یک هدف پنهان در ارتباط با 

جنگ اخیر نیز وجود دارد و آن هدف، 
ضربه به اقتصاد چین است. آمریکا 
مدت‌هاست از گسترش نقش چین در 
اقتصاد جهانی ناخشنود است. آمریکا 
براین باور است که چین با استفاده 
از نفت ارزان، به کارخانه بزرگ جهان 
تبدیل شده است. هدف آمریکا این 
است که با گران کردن نفت، هزینه تولید 
در چین افزایش یابد و مزیت رقابتی آن 

کاهش پیدا کند.«
دانش‌جعفری تأکید کرد: »باید توجه 
داشت افزایش قیمت جهانی نفت 
حتی منجر به افزایش قیمت کالاهای 
تولیدی چین نیز خواهد شد و از آن 
طریق تورمی را به خود آمریکا و بقیه نقاط 
مصرف‌کننده بالای چینی تزریق می‌کند؛ 
این نکته‌ای است که ترامپ از آن غافل 

بوده است.«
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام 
تصریح کرد: »نکته قابل توجه این است 
که حتی شرکت‌های بیمه بین‌المللی 
نیستند  حاضر  نفتی  کشتی‌های 
کشتی‌های نفتی عبوری از تنگه هرمز را 
بیمه کنند و آمریکا ادعا کرده می‌خواهد 
این نقش را ایفا کند، اما هیچ نشانه‌ای 
از اجرای موفقیت‌آمیز تا به امروز وجود 

ندارد.«
دانش‌جعفری بیان کرد: »در مجموع 
برداشت جهانی این است که اقداماتی 
که ترامپ در منطقه انجام داده، باعث 
افزایش انتظارات نسبت به رشد بیشتر 
قیمت جهانی نفت شده است. ترامپ 
گمان نمی‌کرد ملت ایران در برابر تجاوز 
آمریکا و اسرائیل ایستادگی ‌کنند، اما 

مقاومت جانانه ایران همه معادلات او 
را بر هم زد. حالا بازارها انتظار افزایش 
قیمت را دارند و احتمال تداوم این روند 

زیاد است.«
عضو تشخیص مصلحت نظام در پاسخ 
به این پرسش که ادامه چنین وضعیتی 
چه پیامدهایی برای اقتصاد جهانی 
و به‌ویژه کشورهای واردکننده انرژی 
خواهد داشت، گفت: »کشورهای جهان 
از نظر نفت یا مصرف‌کننده هستند یا 
تولیدکننده. تولیدکنندگان، به‌ویژه 
کشورهای خلیج‌فارس، چون نمی‌توانند 
در حد دلخواه صادرات داشته باشند، 
متضرر می‌شوند. برخی کشورها مانند 
کویت تولید داخلی خود را افزایش 
داده‌اند تا نیاز داخلی را تأمین کنند، اما 
کشورهای مصرف‌کننده بیشتر از ناحیه 

افزایش قیمت نفت آسیب می‌بینند.« 
او افزود: »در این کشورها قیمت 
خرده‌فروشی انرژی بالا رفته است؛ 
همانند افزایش سه‌برابری قیمت 
روستاهای  در  گرمایشی  سوخت 
مصرف‌کننده  بنابراین،  انگلیس. 

بیشترین ضربه را می‌بیند.«
دانش‌جعفری در پایان خاطر نشان کرد: 
»راه‌حل، بازگشت به ریشه‌های بحران 
است. این بحران حاصل توطئه‌ای 
بود که ترامپ با همکاری شرکت‌های 
بزرگ نفتی طراحی کرد تا از طریق 
افزایش قیمت نفت، سودهای کلان 
ببرد یا همانند ونزوئلا به ذخایر نفتی 
ایران دسترسی پیدا کند. این روند باید 
متوقف شود تا هم مصرف‌کننده و هم 
تولیدکننده به رفاه قبلی خود بازگردند.«

نوسان طلا ادامه می یابد

از معاملات هیجانی پرهیز کنید

هدف پنهان آمریکا از جنگ علیه ایران


